

城市公共交通一卡通在我省提上议程,今后 一张卡通行全国 刷卡可坐高铁、飞机

□ 记者 祝亮

市场星报、安徽财经网记者昨日从省交通运输厅获悉,该厅日前组织召开城市公共交通一卡通工作座谈会,研究我省城市公共交通一卡通建设实施方案以及省级交通一卡通公司组建方案。此举意味着城市公交一卡通系统建设在我省已经起步,未来,我们仅需持一张卡就可以在全国坐公交、地铁、出租车,甚至高铁和飞机。

“一卡通”什么时候实现?

据了解,我国的公共交通“一卡通”是从1999年起步的。目前已有254个地市级以上城市发行了总数超过3.5亿张的公共交通“一卡通”。但是,各地公共交通“一卡通”在发展过程中,也存在标准不一、各城市间不能联通、无法大规模联网应用等突出问题,“一卡通”还没有真正“通”起来。

我省此次准备建设的城市公交一卡通将使用全国统一的技术标准,居民只需拥有一张公交“一卡通”,就可以在全国各地通用。

按照交通运输部的方案,预计2016年年底前,全国大中型城市将初步实现公共交通“一卡通”的跨市域、跨交通方式使用。

“一卡通”能“通”什么?

“一卡通”能够“通”什么?据介绍,未来公交“一卡通”的内涵更丰富,更加注重多种运输方式间的互联互通,居民手持一张“一卡通”就可以任意选择城市交通、城际轨道、道路长途客运、公共自行车、水上客运等多种交通方式。交通运输部门还将进一步探索铁路、民航“一卡通”应用的可行性。

未来还将根据不同区域的特点,在满足人民群众对互联互通的需求基础上,提供各个层次的个性化服务。如将和银行合作,使“一卡通”具备小额消费支付等功能,为居民提供更多的便利。

能不能加载到手机上使用?

据悉,“一卡通”的载体除现在通用的IC卡外,新的技术规范还考虑了在智能手机平台实现互联互通应用的技术、安全和业务需求。下一步,在技术规范试点验证阶段,计划在智能手机平台上进行“一卡通”技术试用,选择适合的解决方案,在试点成熟后向全国推广,届时居民就可以把智能手机当“一卡通”使用了。也就是说,在不久的将来,可能连“卡”都可以省去了,通过“一卡通”的联网系统,大家出门只要带着手机就可以乘坐任何城市的任何公共交通工具。

利辛一混凝土企业 被环保部“重点通报”

星报讯(吴人迪 星级记者 俞宝强) 8月13日,环境保护部公布了最新一期的“12369”环保举报热线受理情况。其中,举报量最多的四个省是广东(22件)、江苏(19件)、河南(18件)、安徽(11件)。我省亳州市建宇混凝土有限公司违法排放废水粉尘,还被作为此次三大“典型”案件之一被通报。

记者了解到,群众举报的建宇混凝土有限公司位于亳州市利辛县阚疃镇吕台村,茨淮新河南岸。该公司自2015年3月开始生产,现有混凝土生产线1条。检查中发现,该公司未办理环评手续,建有一座约10立方米的沉淀池,生产废水经沉淀后排至茨淮新河支流,未建设防尘降尘设施。根据检查情况,利辛县环保局向建宇混凝土有限公司下达了责令改正违法行为通知书,责令其立即停止生产,限期办理环评手续。

11件举报中查实9件,其他还涉及:黄山市歙县循环经济园污水处理厂,马鞍山市和县乌江镇石山村金鑫铸造厂,铜陵市铜官山区金昌冶炼厂,芜湖市三山区长春市政建设(集团)有限公司S321芜湖段一级公路改造工程,淮南市谢家集区淮河化工股份有限公司,宣城市绩溪县庆丰天鹰公司,亳州市蒙城县万佛塔水泥有限公司,合肥市经济技术开发区佳通轮胎有限公司。而宿州市萧县酒店乡安徽强英鸭业集团有限公司屠宰场、芜湖市三山区磨山窑厂旁无名石子厂未发现群众反映的污染问题,已向举报人反馈。

年幼姐弟不幸遇害 凶手与死者家一墙之隔

星报讯(记者 曾梅) 8月12日,亳州市谯城区年仅14岁和9岁的姐弟俩被发现遇害,嫌疑人则是仅有一墙之隔的32岁男邻居孙某。目前,嫌疑人孙某已被警方控制。

案发现场位于亳州市谯城区十河镇一处居民房里,最先发现异常的是孩子的母亲。据她介绍,他们一家居住在该镇一处平房里,8月11日下午,她下班回家发现14岁的女儿和9岁的儿子不见了。她在村里各处寻找,始终不见孩子踪影。当晚8点多,孩子妈妈打电话报警。

警方经过摸排调查,发现与孩子家只有一墙之隔的邻居孙某有作案嫌疑。在控制住孙某及其母亲后,民警对孙某的住处进行检查。12日凌晨,民警在孙某家的东偏房找到了两个孩子,但均已死亡。

据悉,嫌疑人孙某今年32岁,单身,平时和父母一起居住,其作案动机还在进一步调查。

采访中,十河镇十河村村委会一位负责人透露,受害的一家人姓赵,共有3个孩子,“遇害姐弟俩还有个姐姐,在亳州市区上班,躲过一劫。”这位负责人说,孩子的父亲一直在外地打工,母亲在亳州市里做临时工,早出晚归。

遭受了40多年家暴后 她深夜向熟睡丈夫举起铁锹 儿子和村民联名上书求轻判

□ 梅克寒 胡文峰 记者 胡昊

没想到离婚,她却用铁锹结束自己承受了40多年的家暴。滁州定远县仓镇67岁农妇李丽(化名),因不堪丈夫长期的家庭暴力,将睡梦中的丈夫杀死。8月13日,滁州中级人民法院对该案作出判决,李丽被“判三缓五”。市场星报、安徽财经网记者获悉,该案发生后,李丽的4个儿子以及同村30名60岁以上的老人,曾呈递联名书信,为李丽求情。

40多年的家暴 农妇向丈夫举起铁锹

2015年1月9日傍晚,定远县67岁的农妇李丽一个人吃了晚饭。

晚上8点,在外赌钱的丈夫刘军(化名)进了家门,“家里卖树的1万多块钱都被他糟蹋完了,我跟他一下,他照着我的肚子就是一脚,把我踹倒在地。”法庭上,李丽哭着诉说当晚发生的情景。

看着倒地老伴,刘军还不解气,飞起一拳打在李丽的脸上,鲜血顿时流了下来。李丽跪在地上求丈夫念及孩子,不要再打了,换来的却是刘军恶狠狠的一句“今晚就搞死你”。

打过李丽之后,刘军就上床睡觉了。

凌晨4点,李丽起来上厕所,想到丈夫的话,心中的委屈和不甘瞬间冲上心头,“我当时脑子不听使唤了,顺手拿起一把顶门的铁锹,砸了他几下。”随后李丽又用一把刀捅了刘军数下。

之后,李丽在小儿子的陪同下投案自首。

儿子、村民上书 法官作出人性化判决

李丽和丈夫共生育4个儿子,都已成家单独过日子。在第一次庭审的现场,4个儿子都来到法庭,对母亲的行为表示谅解,希望法官从轻判处。

“在我们儿时的记忆中,最深刻的就是贫困和



家暴。母亲有这样的举动,既是偶然的,也是必然的。”出庭作证的李丽小儿子说,父亲性情暴躁,母亲稍有不从就拳打脚踢,4个儿子基本全靠母亲抚养长大成家……说起儿时父亲的家暴情景,坐在旁听席上另外三兄弟泪流满面。

从20岁结婚,到60多岁,李丽承受了40多年。庭审中,李丽同村的30名60岁以上的老人也联名向法院递交从轻判处请求书。对门邻居出庭作证介绍,李丽丈夫刘军性情暴躁,对李丽动辄暴打,除此之外还吃喝嫖赌。“我婆婆太苦了,希望法庭能轻判。”李丽的二儿媳告诉记者。

8月13日,滁州市中级人民法院以故意杀人罪作出庄严宣判,一审判处李丽有期徒刑三年,缓刑五年。李丽当庭表示服从判决。



张爱萍:建立淮海抗日根据地

星报讯(祝鸿霞 星级记者 俞宝强) 张爱萍(1910~2003),四川达县人,1928年加入中国共产党,1929年参加中国工农红军,1934年参加长征。

抗日战争爆发后,张爱萍于1938年春任八路军总指挥部参谋。1938年8月赴河南确山发展武装力量,组建新四军挺进纵队。1939年1月,张爱萍任中共豫皖苏省委书记。6月,赴津浦路东开辟敌后根据地,任八路军、新四军皖东北办事处处长。他到达皖东北后,广泛团结,扩大抗日力量,仅用3个月就建立了包括5县16区的皖东北抗日根据地。12月,张爱萍任新四军第六支队第四总队总队长兼政委,开辟苏皖边区敌后抗日根据地。后任八路军苏皖纵队政委。

1940年8月,张爱萍任八路军第五纵队第三支队司令员,率部挺进淮海、盐阜地区,开辟苏北抗日根据地。经过一个多月的艰苦奋战,建立和巩固了泗阳、宿迁等8个县的抗日民主政权,使淮海抗日根据地初具规模。

1941年2月,张爱萍三进皖东北,指挥部队首战青阳镇,平定洪泽湖,收复被日伪占领的根据地。

1944年9月,张爱萍任新四军第四师师长兼淮北军区司令员,转战在徐州以南、津浦路东西的广大战场,连续作战,收复失地,扩大了淮北解放区。

新中国成立后,张爱萍长期从事国防科技和国防工业战线的领导工作。2003年在北京逝世。